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COMUNICAT 

Expoziția de artă fotografică “Maramureș - Oameni și Locuri” 

 

În data de 5 decembrie 2014, ora 17 (ora Ungariei), a avut loc în sala de expoziții a Centrului 

Cultural „Bessenyei Ferenc” din orașul Hodmezovasarhely (Ungaria) vernisajul expoziției de grup 

cu titlul „Maramureș - Oameni și Locuri”, organizată de Primăria și Consiliul Local al Municipiului 

Baia Mare în colaborare cu primăriile din orașele înfrățite cu Baia Mare din localitățile ungare 

Hodmezovasarhely și Szolnok, în parteneriat cu fotocluburile „Szekely Aladar” din Gyula și 

„Jaszkun” din Szolnok.  

Expozanții sunt un grup de artiști fotografi din Baia Mare format din Ilie Tudorel, Felician 

Săteanu, Brezoszki Ioan și artiștii fotografi ungari, Csider Balint (din Szolnok) și Banfi 

Barnabas (din Gyula), care s-au alăturat acestui demers artistic menit să promoveze pe plan 

internațional municipiul Baia Mare și județul Maramureș. Fotografiile expuse la acest eveniment 

prezintă peisaje din Baia Mare și județul Maramureș,  tradițiile și obiceiurile populare ale zonei, 

precum și cotidianul vieții rurale. Imaginile artiștilor fotografi băimăreni și ale artiștilor invitați din 

Ungaria au surprins cele mai frumoase peisaje din toate anotimpurile maramureșene. 

Evenimentul a fost deschis de un program cultural după care, a rostit o alocuțiune domnul Almasi 

Istvan, primarul orașului Hodmezovasarhely din Ungaria, oraș înfrățit cu municipiul Baia Mare. 

Primarul a salutat cei trei expozanți din Baia Mare precum și expozanții din Ungaria, mulțumindu-

le pentru lucrările frumoase cu care au venit în orașul Hodmezovasarhely. A fost remarcat înaltul 

nivel artistic al acestei expoziții internaționale de artă fotografică precum și frumusețea imaginilor 

ce evocă plaiurile maramureșene, de care domnul primar este legat prin amintiri de neuitat. 

A luat cuvântul din partea Primăriei și Consiliului Local al Municipiului Baia Mare domnul 

viceprimar Ludescher Istvan care a remarcat că această expoziție atât de frumoasă poate cultiva 

relațiile dintre orașele și comunitățile noastre îinfrățite. Această înfrățire poate funcționa și se 

poate dezvolta nu numai între cele două orașe ci și între organizații civice și chiar prin relații 

interpersonale. Expoziția internațională de artă fotografică de la Hodmezovasarhely este o 

dovadă vie că înfrățirea a devenit funcțională și poate produce valori artistice comune româno-

ungare, așa cum s-a remarcat și în orașele Szolnok și Gyula din Ungaria unde această expoziție 

a fost prezentată în lunile septembrie și octombrie 2014. Grupul de artiști fotografi din Baia Mare 

a adus colaborarea româno-ungară la un nivel artistic deosebit.     

Dupa cuvintele de deschidere numeroșii participanți la vernisaj au vizionat cu mare interes cele 

șaizeci și patru de lucrări ale selecției fotografice reprezentative pentru Baia Mare și Maramureș. 

Membrii fotocluburilor din Szolnok, Gyula, Hodmezovasarhely și chiar din Szeged au schimbat 

impresii cu artiștii băimăreni și au decis că această colaborare artistică este un pas important 

pentru dezvoltarea relațiilor româno - ungare. Artiștii băimăreni au invitat colegii artiști fotografi din 

Ungaria să verniseze la Baia Mare ca o recunoaștere a valorii lor artistice. 

Expoziția de artă fotografică „Maramureș - Oameni și Locuri” va putea fi vizionată până la șfârșitul 

lunii decembrie 2014, în orașul Hodmezovasarhely după care va fi expusă în orasul Nyiregyhaza, 

un alt oras din Ungaria înfrățit cu municipiul Baia Mare. 

 

Istvan Ludescher 

Viceprimarul Municipiului Baia Mare 

 

 

 

 


